

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

**"МИСС ВСЕЛЕННАЯ-2006" — ПУЭРТОРИКАНКА**

В американском городе Лос-Анджелесе завершился конкурс красавиц. Титул "Мисс Вселенная-2006" присвоен представительнице Пуэрто-Рико Зулейке Ривере Мендозе. Короновала победительница "Мисс Вселенная-2005", уроженка России, ныне гражданка Канады, Наталья Глебова.

Шоу началось с того, что каждая из 86 участниц выходила на сцену в стилизованном национальном костюме своей страны и представлялась публике. 20 девушек вышли в финал. После первого тура, в ходе которого конкурсантки прошли по подиуму в купальниках, жюри отобрало десятых, которые продолжили борьбу. Именно на этой стадии из участия в конкурсе выбыла россиянка Анна Литвинова.

В номинации "Лучший национальный костюм" победила японка Курара Чибана.

**ЖИТЕЛИ РОССИИ — ЗА ШКОЛЬНУЮ ФОРМУ**

Большинство россиян — 64% — считают, что в школах следует ввести специальную форму одежды. Доля тех, кто придерживается противоположной точки зрения, вдвое меньше — 31%. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведенного на днях Всероссийским центром исследования общественного мнения.

Основные преимущества школьной формы — сглаживание социального неравенства детей (это отмечают 53% опрошенных) и ее дисциплинирующий фактор (44%). Немаловажным для родителей является и то, что школьная форма формирует чувство общности и сплоченности с классом (18%). Лишь 15% опрошенных не видят никаких плюсов введения школьной формы. Причем среди молодежи 18—24 лет доля тех, кто таких преимуществ не находит, максимальна и составляет треть опрошенных (34%).

**ЛЕГЕНДАРНЫЙ БРЮС ЛИ ВОСКРЕСНЕТ?**

"Воскресить" покойного актера Брюса Ли, сняв новый фильм с его участием, вознамерился министерство науки и технологий Южной Кореи, разработавшее план "цифровой актер".

Создание цифровых актеров начнется в следующем году. На проект планируется потратить более 15 миллионов долларов. Покойные актеры, а вернее их исторические фигуры, будут воссозданы на экране как живые посредством компьютерных графических технологий. По мнению авторов проекта, цифровые актеры не будут вытеснять суперзвезд. Просто они расширят возможности киноиндустрии, сделав ее продукцией более интригующей и захватывающей.

Заметим, что о компьютерной версии Брюса Ли киношники из Южной Кореи заявляли еще в конце 2001 года, но фильм "Воин дракона" с цифровым Брюсом Ли так и не увидел свет.

По сообщениям информантов.

**НОВАЯ СТРАТЕГИЯ МУЗЕЯ-ЗАПОВЕДНИКА**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
— Но для строительства нужны новые земельные площади...

— Совершенно верно. Администрация области для развития туристической инфраструктуры музея-заповедника выделила 12,1 гектара земель, расположенных за пределами мемориальной территории.

Кстати сказать, губернатор области Е.С. Строев оказывает всестороннюю поддержку музею-заповеднику, держит на личном контроле решение самых насущных проблем, связанных с восстановлением и дальнейшим развитием Спасского-Лутовинова. Искренне болеет душой за будущее музея и депутат Государственной Думы И.Я. Мосякин. Он постоянно интересуется положением здешних дел, всегда готов посодействовать в урегулировании возникающих вопросов.

— Какова стоимость проекта?  
— Общий объем требуемых средств — 250 миллионов рублей, причем часть их может быть инвестирована частным сектором экономики. Освоение указанной суммы будет происходить в пять этапов. На первом будет затрачено 100 миллионов рублей, на втором — 50, на третьем и четвертом — по 37,5, на пятом — 25 миллионов рублей.

Мы планируем, что открытие всех вышеперечисленных объектов, а также размещение новых экспозиций и выставок создаст основу для развития музейных и межрегиональных партнерских отношений, расширит музейную аудиторию: позволит ежегодно принимать до 400 тысяч посетителей (в настоящее время — 120 тысяч). Но еще раз повторю: это будет возможным при условии создания соответствующей туристической инфраструктуры.

— Подсчитана ли предполагаемая финансовая отдача?

— Появление новой инфраструктуры, о которой я говорил, позволит обеспечить многодневное пребывание туристов на территории музея-заповедника. По предварительным расчетам, это может ежегодно приносить музею до десяти миллионов рублей дохода. Плюс позитивное влияние на экономику реги-



она, улучшение социально-культурных условий жизни и деятельности местного населения. Реализация указанных направлений основной и предпринимательской деятельности позволит создать до 200 новых рабочих мест. Вообще же, воплотив в жизнь данную программу, мы получим возможность дальнейшего стратегического планирования, но уже исходя из новых созданных условий.

— Помимо новых рабочих мест планируется ли меры по улучшению качества жизни сотрудников музея?



— Да. Поскольку Спасское-Лутовиново удалено от крупных городов, музей испытывает потребность в квалифицированных кадрах. Для решения этой проблемы программой предусматривается строительство так называемой му-

зеиной деревни для научных сотрудников.

— Программа ограничивается только строительством?

— Нет, конечно. Создание туристической инфраструктуры, привлечение туристов, возможность многодневного пребывания в Спасском, предусматривают и открытие новых туристических маршрутов. Среди них: Спасское-Лутовиново — село Тургенево — Бежин луг — Колотуха — село Ветрово; Спасское-Лутовиново — музей-усадьба Н.Н. Толстого "Никольское-Вяземское"; экскурсия из Спасского-Лутовино-

ва по литературным музеям Орла, местам, связанным с жизнью и творчеством А.А. Фета, А.Н. Апухтина, Д.И. Писарева. Гости музея-заповедника смогут совершать поездки в Оптину пустынь, в богатый старинной архитектурой Болхов, национальный парк "Орловское Полесье".

Намечена большая программа по дальнейшему улучшению экспозиционно-выставочной и издательской деятельности.

Что же касается непосредственно музея-заповедника, скажу, что я не сторонник "вешания замка" здесь в 17.30. Люди должны иметь возможность приезжать в Спасское-Лутовиново, в общественно-культурный центр, в вечернее время.

В целом же включение в 1997 году Спасского-Лутовинова в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации предвещает новые требования к технологии содержания музея-заповедника, профессионализму его сотрудников. И это совершенно правильно, если учесть, какую роль в мировой литературе играет творчество нашего великого земляка. Воплощение в жизнь всех намеченных планов позволит нашим соотечественникам и зарубежным гостям еще более проникнуться духом русской дворянской усадьбы XIX века, прикоснуться к сокровищнице духовного наследия нашего народа.

Беседовал  
Максим ШАНЕНКОВ

**ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЭКСКУРСИИ****ИЗ ПОЧТЫ**

Здравствуйте, уважаемая редакция "Орловской правды"! Прочитав в одном из номеров газеты о предстоящем Тургеневском празднике в музее-заповеднике "Спасское-Лутовиново", мы, сотрудники аппарата Залегощского районного суда, решили одновременно побывать на нём вместе со своими детьми.

Обзави ряд организационных, пригласили на экскурсию всех желающих. Заблаговременно договорились и с Новосильским АТП: сделали заявку, оплатили расходы на автобус. Из Залегощи собрался выехать пораньше, чтобы успеть на открытие праздника, который начался с богослужения в

храме Спаса Преображения Господня. Затем посетители ждали экскурсии по музею-заповеднику, детские игровые программы (викторины, конкурсы, лотереи), выступления вокалистов России и самодеятельных фольклорных коллективов. Конечно, всё это хотелось посмотреть и показать детям. Но утреннюю программу мы так и не увидели, потому что после трехчасового ожидания заказанного автобуса узнали, что он поломан и другого транспорта нет.

Вручили нас глава администрации Залегощского района А.И. Санин и генеральный директор ЗАО "Ломовское"

Н.Н. Исайкин, предоставившие автобус для экскурсии. Мы очень благодарны этим руководителям, которые понимают, что сегодня важно не только экономическое развитие района, но и духовное. Важно с детства научить ребят слушать и слышать эхо истории, научиться любить свою родину, свой родной край. Пока каждый из нас не проникнется чувством любви ко всему, что было и есть доброго на родной земле, чем богата и славна она, нам не найти достойного пути в будущее.

Поездка состоялась. Гости Спасского в этот день имели возможность прогуляться в карете по

живописным уголкам тургеневской усадьбы и покатаются на лодках по большому Спасскому пруду. Как в былые времена при приезде Тургенева на поляне перед домом устраивался для крестьян праздник, так и сейчас была организована импровизированная сцена, из бревен сооружены скамейки. И мы все смогли насладиться счастием с участием солистов Московской государственной академической филармонии, лауреатов международных и всероссийских конкурсов Валерия Плянкина и Лидии Токтарской. А как выступал ансамбль старинных баянов "Русский тембр"! Голоса

артистов эхом раздавались по парку и были слышны в самых дальних уголках.

Многие из нас в этот день приобрели сувениры, произведения И.С. Тургенева, книги о творческой биографии нашего знаменитого земляка. На память осталось много снимков, сделанных на фоне достопримечательных мест. Праздник удался, и мы, забыв все утренние неприятности, с прекрасным настроением возвратились домой.

Г. САМОШИНА,  
Е. ПОРТНОВА,  
Л. ПЕТЕШОВА.

**КРИМИНАЛ****ОТ ЛЮБВИ ДО... УБИЙСТВА**

От любви до ненависти — один шаг, говорят в народе. А от любви до убийства? Тридцатичетырехлетний Владимир С. прошел этот путь за несколько дней.

В селе Корсунь Верхковского района жителей немного. Рабочих мест — еще меньше. Многие мужчины, чтобы прокормить семью, уезжают на заработок в Москву. Так поступил и Владимир С. Дома осталась жена и двухлетний сын.

Вернувшегося через четыре месяца Владимира как будто подменили: выпивка, компании, поздние возвращения домой. Жене Светлане такая жизнь быстро надоела, и она ушла к родителям. А тут кто-то из приятелей сообщил мужчине, что пока он ездил на заработки, Светлана якобы вела далеко не образцовую жизнь...

Разгневанный Владимир пошел разбираться с женой. Он силой заставил ее вернуться в их общий дом. Только через несколько дней избитая женщина смогла дойти до



райотдела милиции и написать заявление. На место сразу же выехала следственно-оперативная группа. Задержать мужчину оказалось непросто — Владимир попытался

оказать сопротивление сотрудникам милиции.

Отсидев пять суток в камере, Владимир вышел с намерением показать жене кто в доме хозяин. Взяв нож, он пришел в дом к родителям Светланы. Вся семья была в сборе. Светлана вышла к мужу и попыталась поговорить его уйти. Владимир выхватил нож и набросился на женщину. На шум выбежали отец и брат, попытавшиеся защитить Светлану. Отца жены Владимир ударил ножом в шею, перерезав сонную артерию. Мужчина скончался на месте. Владимир погнался за братом Светланы, в борьбе порезав ему руку. Соседи, услышавшие шум, вызвали милицию и "скорую". Преступник же в это время скрылся.

Оперативники Верхковского РОВД задержали Владимира через неделю. Участковый нашел его спящим в доме у приятеля. Возбуждено уголовное дело по статье "убийство". Светлану врачам районной больницы удалось спасти, сейчас ее жизнь вне опасности.

**ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ**

Самыми распространенными преступлениями в последние дни минувшей недели, как обычно, были кражи. Однако, по сообщению пресс-службы областного УВД, зарегистрирован и ряд тяжких преступлений.

**21 ИЮЛЯ, ПЯТНИЦА**

● Ночью в Хотынецкую центральную районную больницу был доставлен молодой человек 1984 года рождения с проникающим ранением грудной клетки. Накануне вечером на ферме, расположенной в одной из деревень района, потерпевший выпивал вместе со своим знакомым. Что послужило причиной ссоры — неизвестно, но выяснил отношения один из ее участников решил с помощью ножа. Теперь решается вопрос о возбуждении в отношении него уголовного дела.

● В Орле вновь появились фальшивые купюры. Две из них, тысячерублевые, были обнаружены в пятницу в банке при переците денежных средств.

**22 ИЮЛЯ, СУББОТА**

● Субботней ночью недалеко от деревни Каменки Орловского района не-

известные избили двух молодых людей 22 и 23 лет. Пострадавшие получили закрытые черепно-мозговые травмы, сотрясение головного мозга и множественные ушибы. Сейчас они находятся в реанимационном отделении больницы скорой помощи имени Семашко. Задержан подозреваемый в совершении преступления — мужчина 1978 года рождения. Возбуждено уголовное дело.

**23 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ**

Житель Покровского района, 1964 года рождения, вечером в воскресенье застрелил свою жену из зарегистрированного охотничьего ружья ИЖ-57. После этого он выстрелил себе в грудь. Сейчас мужчина находится в больнице. Прокуратура района проводит расследование. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Пресс-служба УВД.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ФИЛЬТРЫ**  
ЗАО «АВТОПУЛЬС»  
Генеральный дилер  
ОАО «Автогрейт»

**Запчасти КамАЗ**  
г. Орел, ул. Радышская, д. 10-А (п-н высококомбинат).  
Тел./факс: (4862) 46-69-91, 76-22-10.  
Заклучаем долгосрочные договоры.  
**Доставка по городу бесплатно.**

**Конкурсный управляющий ОАО "Погрузчик" реализует:**  
неликвиды материалов общемашиностроительного назначения; автотехнику; металлообрабатывающее оборудование.  
Адрес: г. Орел, Новосильское шоссе, 11. Тел. 55-85-95.

**Реабилитационный центр ООО "Надежда и доверие" проводит 29 июля:**  
● В 9 часов лечение алкогольной и табачной зависимости по методу Дожденева.  
● В 12 часов лечение избыточного веса по методу доктора Смельова.  
Прием ведет доктор медицинских наук, профессор кафедры психиатрии Донецкого медицинского института Б. Б. Иванев.  
Гарантируется высокая эффективность лечения.  
Адрес: г. Орел, ул. Гагарина, д. 2, к.34 (ДК профсоюз).  
Тел. 42-80-24 (Лицензия ОПР № 000170 № 464).

**30-ТРАКТОРАМ!**  
Тракторы ОрТЗ и ТЗТ (ТЗТ-150К, Т-150).  
Двигатели ЯМЗ, 3/4 КМЗ

- Производство и продажа колесных и гусеничных тракторов, бульдозеров, погрузчиков;
- Продажа двигателей ЯМЗ;
- Производство и продажа навесного бульдозерного оборудования (прямой, поворотный и V-образный отвал);
- Гарантийное и постгарантийное обслуживание;
- Ремонт и восстановление;
- Продажа 3/4 производства КМЗ.

г. Орел, пер. Артельный 5  
Тел.: (4862) 36-42-91, 36-43-92.  
http://www.orz.ru  
РОСС РН, МС03-801114, 801115, 801116, 801117

**Арбитражный суд Орловской области**  
исвещает,  
что на основании закона 94-ФЗ от 21.07.2005 г. в соответствии с протоколом от 3.06.2006 г. № СИ-3-3 заключен контракт на услуги по техническому обслуживанию систем охранно-пожарной сигнализации и видеонаблюдения с победителем в проведении запроса котировок ООО "Системы безопасности" как с участником размещения заказа, котировочной заявке которого присвоен первый номер.

**ООО "ОРЛОВСКАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ КОМПАНИЯ" производит набор желающих получить профессию машиниста мостового крана.**  
Обучение за счет средств организации с последующим трудоустройством.  
Адрес: г. Орел, пер. Бетонный, 2. Телефон (4862) 72-06-72.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА**  
Предмет контракта: выбор генпроектировщика на выполнение работ по строительству школы в н.п. Спасское-Лутовиново Мценского района Орловской области.  
Сроки и условия выполнения работ: начало — сентябрь 2006 г., окончание — 2007 г. Выполнение работ производится в соответствии с проектной документацией и с соблюдением действующих норм производства работ.  
Финансирование: областной бюджет.  
Условия оплаты: аванс в размере 30% от стоимости заключенного контракта, дальнейший расчет — поэтапно с учетом выполненных работ согласно формам КС-2 и КС-3.  
Начальная цена контракта: в текущих ценах — 39 352, 0 тыс. руб. В ценах 2000 г. — 11088,11 тыс. руб.  
Данная цена не может быть превышена при заключении государственного контракта по итогам конкурса.  
Фиксированная цена на 2006 г. Остаток сметной стоимости на 2007 год пересчитывается с индексацией на индекс-дефлятор, установленный Минзкономки РФ.  
Критерии оценки заявок:  
1. Цена контракта.  
2. Обеспечение качества производства работ.  
3. Сроки выполнения работ.  
4. Гарантийный срок на выполняемые работы.  
Преференции: ОИ: 0%, УИС: 0%.  
Обеспечение заявки: не требуется.  
Обеспечение контракта: не требуется.  
Документация: 0 руб.  
Условия выдачи документации: на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме и переданного по факсу или в форме электронного документа (на бланке с указанием контактных телефонов, электронного адреса), по адресу заказчика.  
Информация о конкурсе  
Принимать заявки: 25.07.2006 г. — 23.08.2006 г., по адресу заказчика.  
Вскрытие конвертов: 23.08.2006 г., 11.00, по адресу заказчика.  
Подведение итогов: 30.08.2006 г., по адресу заказчика.  
Заказчик и его адрес  
Областное государственное учреждение "Орловский областной государственный заказчик" (ОГУ "Орелгосзаказчик").  
Адрес организации: 302026, г. Орел, ул. МОПРа, д. 42, каб. 206. Телефон (4862) 77-13-79. Факс (4862) 77-14-36. E-mail: goszak@orel.ru  
Контактное лицо: Т.А. Широкова, тел. (4862) 77-14-04.

**Управление Федеральной службы судебных приставов по Орловской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации — начальника отдела организации дознания и административной практики.**  
Требования к кандидату: высшее юридическое образование, стаж государственной службы не менее 2 лет стажа государственной гражданской службы в органах следствия или дознания или не менее 4 лет стажа работы по юридической специальности.  
В конкурсную комиссию предоставляются следующие документы:  
— собственноручно написанное заявление, анкета установленной формы с фотографией 3 x 4 см без уголка, справка о состоянии здоровья, справка из ИМНС о (не) регистрации в качестве ИП.  
— копии: паспорта, диплома о высшем образовании с оценочным приложением, трудовой книжки, военного билета заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы.  
Прием документов производится с 25 июля по 25 августа 2006 г. по адресу: г. Орел, ул. Авиационная, д. 5, каб. 210, телефон 72-52-73.

**ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТМЕНЕ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА**  
Областное государственное учреждение "Орловский областной государственный заказчик" (ОГУ "Орелгосзаказчик") сообщает об отмене конкурса (закупка установки биологической очистки сточных вод "Водолей" с блоком глубокой очистки для объекта строительства средней школы в п.п. Екатериновка Ливенского района Орловской области), объявление о котором было опубликовано в "Орловской правде" № 118 от 18 июля 2006 г.

**Орловская правда**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

**РЕДАКЦИЯ**  
Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
А.И. КОНДРАТЕНКО.  
Заместитель главного редактора  
Т.И. ПАВЛОВА.  
Ответственный секретарь  
В.В. ЧАРЮ.

**административной и правовой реформы — 76-13-18;**  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
культуры — 76-15-81;  
информационное агентство — 76-48-98;  
социальной политики — 47-55-54;

по работе с читателями — 76-35-50;  
бухгалтерия — 43-56-48;  
реклама — 43-51-72, 76-20-34;  
распространения — 47-53-32;  
издательство — 76-33-64;  
информационное агентство — 47-52-52;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

**Редактор номера**  
Дина ЯГУПОВА.  
Зам. ответственного секретаря  
Николай ШИКУНОВ.  
Адрес редакции:  
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Электронная почта: orp@rekom.ru  
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715. Отпечатана в ОАО "Типография «Труд».

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Позднее», «Позднее первого лица», «Новости бизнеса», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.